



Informační občasník



SLOVO STAROSTY

Vážení a milí spoluobčané,

rok se s rokem sešel a opět můžeme přivítat adventní čas. Období, kdy bychom se měli umět zastavit a oddechnout si od celoročního shonu. Ne nadarmo se o adventu a o Vánocích říká, že to jsou svátky klidu a míru. Klid je asi to, co potřebujeme nejvíce. Obzvláště v dnešní hektické době, kdy život je stále rychlejší a rychlejší. Přejí vám, abyste následující svátky prožili v klidném a milovaném prostředí.

Jako je tomu již zvykem, chtěl bych v krátkosti shrnout plány, které bychom chtěli v následujícím roce uskutečnit. Již několik let se snažíme zaměřit na opravy chodníků, cest a budování cyklostezek. V příštím roce se dočká opravy lávka pro pěší ve Stichovicích. Dotace na ni jsou již vyřízeny, a jakmile se s jarem dočkáme příznivějšího počasí, začneme s opravami. Během následujících několika měsíců získá nový povrch také cesta v ulici Kukov a v Loučkách. Zejména v ulici Kukov by tak došlo k dokončení chybějícího úseku nejen pro cyklisty, ale i pro pěší.

Dále se pracuje na projektu opravy cesty ulice Ohrozimská, která byla převedena do vlastnictví obce nedávno. Stejně tak se pokračuje v projektu vody a kanalizace v oblasti kolem ulice Chatařská.

Oprav se dočká zídka kolem místního hřbitova a nové oplocení bude zbudováno na parkovišti u letního kina.

Část financí chceme použít na budovu obecního úřadu. Zde přichází v úvahu fasáda, a protože jsme si vědomi špatných akustických vlastností ve velké zasedací místnosti, kde probíhá například vítání občánků nebo veřejná zasedání, bude sál opatřen akustickými panely.

V budově základní školy, konkrétně v 1. patře, dojde k opravě elektroinstalace, která je nedostačující pro dnešní moderní dobu.

Těší mě, že naše jednotka dobrovolných hasičů má širokou základnu a navštěvuje ji mnoho mladších i starších žáků, ale i mladých dospívajících žen a mužů. Právě i proto jsem velmi rád, že se nám podařilo získat dotaci na poř-

zení nového osobního automobilu, který bude částečně hrazen i z rozpočtu obce. Jednotka se doposud potýkala s problémem dopravy na nejrůznější soutěže, ale i k zásahům.

Nyní bych se chtěl dotknout problematiky vývozu odpadů. V zimním období nebudou prováděny v chatové oblasti náhradní svozy zavinené počasím. V těchto případech mají občané možnost odpad v pytlích dovézt do sběrného dvora u obecního úřadu. Je důležité si uvědomit, že chatová oblast v zimních měsících je mnohdy kvůli náledí a sněhové nadílce pro vozy nedostupná a opakované náhradní svozy jsou velkou finanční zátěží.



*Závěrem mi dovoluji,
abych vám jménem svým
i jménem celého obecního úřadu
popřál krásné vánoční svátky
a do nového roku 2025 hodně zdraví,
štěstí, osobní a rodinné pohody.*

Jaroslav Peška, starosta obce

PLESY a ZÁBAVY

24. 1. 2025 Ples hasiči Mostkovice

21. 2. 2025 Zábava obec Mostkovice

5. 4. 2025 Dětský karneval ZŠ a MŠ Mostkovice

**PŘEJEME RADOSTNÉ PROŽITÍ
VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ
A MNOHO ZDRAVÍ, ŠTĚSTÍ A ÚSPĚCHŮ
V NOVÉM ROCE**

Obec Mostkovice

Základní škola a mateřská škola Mostkovice



Vážení čtenáři, přinášíme vám shrnutí naší činnosti v Základní škole a mateřské škole Mostkovice za uplynulý rok. Naše škola se neustále rozvíjí. Snažíme se, aby se děti ve škole cítily bezpečně a rády zde trávily svůj čas. Učitelé se snaží vytvářet přátelskou a podnětnou atmosféru, kde se každý může vyjadřovat a sdílet své názory. Díky tomu se daří podporovat spolupráci mezi žáky, což přispívá k vytvoření zdravého a otevřeného klimatu ve třídách. Důraz klademe na individuální přístup, v několika třídách máme asistentky pedagoga, vedeme žáky k formativnímu hodnocení a do výuky pravidelně zařazujeme i digitální technologie. **V letošním školním roce jsme přivítali 17 nových prvňáčků a současně máme 74 žáků prvního stupně.**

Jedním z významných projektů, na kterém se naše škola podílí, je projekt OP JAK (Operační program Jan Amos Komenský). Tento projekt je zaměřen na podporu vzdělávání a zvyšování kvality výuky. Díky němu jsme mohli realizovat různé vzdělávací aktivity, jako jsou projektové dny a další formy inovativního vzdělávání, které obohacují naše učební plány a motivují děti k aktivnímu zapojení. Naši pedagogové mají možnost využít nabídek dalšího vzdělávání.

V průběhu roku jsme uspořádali ve spolupráci s Klubem přátel školy a obcí Mostkovice **karneval pro děti, Zahradní slavnost či Světluškový průvod**. Jsme rádi, že tímto podporujeme neformální setkávání v obci. Srdečně Vás zveme do školy nebo na naše akce, třeba na den ote-

vřených dveří, kdy můžete zavzpomínat na svá školská léta.

Mezi další tradiční události pro naše žáky patří školní výlet, příprava vystoupení pro seniory či vítání občánků, čertí škola, Slavnost slabikáře, Den s hasiči, vlastivědný pobyt v Praze pro žáky 5. ročníku či nově turistické pobyty na táboře pod hrázi. **Pravidelně se naši žáci zapojují do různých soutěží, například výtvarných či ekologických. Dvě naše žákyně byly oceněny na krajské úrovni za své výkresy s požární tematikou.**

Na činnost školy úzce navazuje práce školní družiny, která doplňuje celkový přístup k dětem. Žáci mají širokou nabídku aktivit od zájmových kroužků, dopravního hřiště, strašidelné stezky či přespávačky ve škole.

V mateřské škole Mostkovice se zaměřujeme na individuální přístup k dětem a rozvoj jejich schopností prostřednictvím her a různých aktivit. Paní učitelky připravují pestrou nabídku činností, které pomáhají dětem objevovat svět kolem sebe a rozvíjet jejich dovednosti co nejvíce přirozenou cestou.

Všechny akce sdílíme na našich webových stránkách. Můžete si přečíst zajímavé články nebo si prohlédnout fotografie, které pravidelně aktualizujeme. Jsme rádi, že se nám práce daří. Největší pochvalou jsou pro nás spokojené děti, které nám dávají tu nejlepší zpětnou vazbu. Děkujeme obci Mostkovice, a také si vážíme spolupráce s místními spolky Sokol, SDH i farností Mostkovice. V závěru roku dovolueme poděkovat za Vaši přízeň a podporu, ať už ze strany rodičů či občanů. Těšíme se na další společné zážitky.

*S pozdravem a přáním pevného zdraví,
tým ZŠ a MŠ Mostkovice*



Z NAŠÍ FARNOSTI

Od července 2022 je správcem farnosti v Mostkovicích farář P. Mgr. Leszek Rackowiak, SDS spolu s kaplanem P. Adamem Cynarski, SDS a jáhnem Janem Černým

Adresa a kontakt na našeho pana faráře:
ul. Lidická 34, 796 01 Prostějov,
tel.: 731 598 938, e-mail: larac@email.cz



adventní provoní faru čerstvé jehličí. Nejen děti, ale všechny generace si přijdou na faru vyrobit adventní věnec pod vedením šikovné aranžérky Aleny Konšelové. Těší nás vzrůstající návštěvnost a slova chvály od všech přítomných. Děkuje.

Adventní koncert v našem kostele Nanebevzetí Panny Marie je opravdu velkým kulturním zážitkem. Naladit se prostřednictvím hudby a zpěvu na krásnou vánoční atmosféru si nenechá ujít stále více návštěvníků. Poděkování patří nejen účinkujícím, ale také obci Mostkovice a farnosti Mostkovice za podporu tohoto koncertu.

Díky sanaci našeho kostela se kontrolním měřením potvrdilo, že vlhkost ve zdivu klesá. Proto jsme se mohli pustit do dalšího kroku oprav a to objednání zaměření fasády památkově chráněného kostela Nanebevzetí Panny Marie v Mostkovicích. Geodetické zaměření fasády je důležitý dokument pro projekt rekonstrukce fasády. Vyhotovení tohoto projektu máme slíbené na první polovinu příštího roku. S tímto projektem budeme mít úkol nejtěžší, a to sehnat nemalé finanční prostředky na tuto náročnou opravu. Pevně ale věřím, že s pomocí Boží a Vás spoluobčanů tenthle úkol zvládneme.

Půlnoční mše svatá bude na Štědrý den začínat v 16 hodin.

*Přeji Vám radostné prožití vánočních svátků
Jan Růžicka.*



Slovo našeho pana faráře:

Před nadcházejícími vánočními svátky bych každému z nás přál, abychom opět našli radost Vánoc. Pro někoho mohou být Vánoce časem zklidnění a časem rodinných setkání nebo časem odpočinku a volných dní. Pro některé možná naopak časem stresu, aby se všechno zvládlo, nikdo se neurazil a rodina, aby se moc nedohádala a podobně.

Věřím, že každý z nás zažil v životě Vánoce, na které se těšil, kdy mu svítily oči více než světla na vánočním stromečku. A na ten vjem jistě nikdo z nás nezapomněl a možná na něj vzpomínáme dodnes. Jak jsme se tehdy cítili? Možná jsme zažili dotek lásky s velkým L, Lásky, která proudí z Betléma a zahřívá nejen pastýře, kteří se přišli nově narozenému Spasiteli poklonit, ale zahřívá srdce každého z nás. Jen je potřeba, abychom tuto naši tehdejší zkušenost a zážitek opět objevili a nechali tuto Lásku v nás růst.

Znovu objevenou vánoční radost z narození Spasitele každému z Vás vyprošuji

**P. Leszek Rackowiak SDS,
P. Adam Cynarski SDS a jáhen Jan Černý**

V pátek 7.6. v podvečer se naše farnost opět zapojila do celostátně pořádané akce NOC KOSTELŮ. Tento rok byl 16. ročníkem a na území České republiky se otevřelo 1854 kostelů a modliteben. Naš kostel Nanebevzetí Panny Marie a faru navštívilo okolo 150 lidí. Hlavním tématem pro letošní ročník noci kostelů bylo OTEVŘENÉ SRDCE. Touto cestou chci moc poděkovat dobrovolným organizátorům, kteří věnovali svůj volný čas, znalosti a dovednosti. Díky Vám jsme určitě pomohli srdce návštěvníkům otevřít.

Slunečné počasí v pátek 16. srpna otevřelo bránu již 7. ročníku Hodového setkání na faře. Naše skvělé pekařky se opět zapojily do soutěže

o nejlepší hanácké koláč. Pro porotu je opravdu těžký úkol vybrat ten nejlepší. Pro mladší návštěvníky byl připraven skákačí hrad, výtvarné tvoření a soutěže o ceny. K tanci a poslechu hrála kapela NO PROBLEM. Nejen koláče, ale i výborné maso na rožni a točené pivo nebo kofola k hodovému setkání již neodmyslitelně patří. Děkuji všem farníkům a dobrovolným hasičům za vydatnou pomoc. Bez nich by nebylo možné hodové setkání uskutečnit. Dá-li Pán Bůh, těšíme se na společné setkání v příštím roce v pátek 15. 8. 2025

Další tradicí je společná výroba adventních věnců na faře. V sobotu 30. 11. před první nedělí

TJ Sokol Mostkovice, z. s. v roce 2024



Po roce opět hodnotíme činnost Tělovýchovné jednoty Sokol Mostkovice, a můžeme bez přehánění říci, že za sebou máme další úspěšné období. Nijak se nevychloubáme, ale trůfám si napsat, že je to ohlédnutí za opravdu dobrým rokem, kdy se naši členové ze všech svých sil věnovali své činnosti a pomáhali také k rozvoji naší obce.

V Mostkovicích jsme my, členové Sokola, jednou z největších organizací v obci. Snažíme se, aby naši členové a naše práce byla vidět. Zapojujeme se ve fotbale, cvičení žen, provozujeme minigolf, plážový volejbal, máme i gymnastiku. V Mostkovicích nadále rozvíjíme tradici Sokola, který zde vznikl již v roce 1913.

Velmi důležitou událostí, kterou jsme společně prožili v roce 2024, bylo na začátku srpna utkání, na kterém jsme v Mostkovicích přivítali známý Sigi team. Připomněli jsme si při této příležitosti loňské 80. výročí založení fotbalového klubu v Mostkovicích. Fotbal v Mostkovicích je naší největší vášní už od roku 1943 a děláme vše pro udržení tohoto krásného sportu i pro další generace nadějných sportovců. Byli bychom rádi kdybyste nás, naše kluky a holky, vždy přišli podpořit na mistrovských utkáních. Při návštěvě Sigi teamu si proti sobě zahráli fotbalisté mostkovického A mužstva proti zmiňovanému Sigi teamu, naše přípravky i fotbalový tým žen. Tím jsme výročí fotbalu v Mostkovicích oslavili velmi důstojně. Bylo to k naší spokojenosti a spolu s námi byli spokojeni i diváci, kterých přišlo povzbuzovat a bavit se kolem pěti stovek. Naše fotbalové A mužstvo bych chtěl zvláště vyzdvihnout proto, že aktuálně drží první místo tabulky. Stejně je potřeba ocenit i naše ženy i mladší žáky a starší žáky za to, že se jim daří udržovat umístění ve středu tabulky.

Máme dobré sportovní a společenské úspěchy, ale přesto bych chtěl povzbudit všechny naše členy a příznivce. Stále se snažíme co nejpečlivěji udržovat areál Sokola, včetně hřiště a budovy, což je komerčně dost náročné a snažíme se na to získávat pomoc od sponzorů. Kopali jsme přípojku vody k hřišti, která je nyní rozdělena na tři díly, což umožňuje zavlažování celé plochy. Došlo i k prořezání a pískování celého hřiš-



tě, které jsme také pohnouli a proseli. To se pak do konce sezony projevilo v kvalitě povrchu.

Čeká nás dokončení zateplování omítek sokolovny. Zjistili jsme, že nás také čeká oprava její střechy, která má už svou životnost za sebou. Sokolovna je hojně využívána při cvičení žáků základní školy, našich žen seniorek, starších i mladších žen a přípravek. Při špatném počasí zde mají prostor i starší fotbalisté. Dále je využíváno multifunkční hřiště, které pronajímáme i jiným fotbalovým klubům a dalším uživatelům. Nadále provozujeme minigolf, který si pochvalují místní lidé i návštěvníci z širokého okolí. Postavili jsme zde pergolu, upravili chod-

niky a opravili hrací políčka. Také plážová volejbalová hřiště mají stále své příznivce.

Doufejme, že se nám bude i v příštím roce společně dobře dařit. Na tomto místě se sluší poděkovat všem, kteří pro Sokol pracují, kteří v Sokolu nacházejí zábavu, uplatnění. Poděkování patří Obci Mostkovice, sponzorům a všem, kteří nás v činnosti TJ Sokol Mostkovice podporují.

Do nového roku všem hodně zdraví, štěstí a spokojenosti!

***Předseda TJ Sokol Mostkovice
Zdeněk Zatloukal***

PLÁNOVANÝ SVOZ ODPADU PRO ROK 2025

PLASTY - Mostkovice obec i přehrada - 1x za měsíc												
10. 1.	7. 2.	7. 3.	4. 4.	2. 5.	30. 5.	27. 6.	25. 7.	22. 8.	19. 9.	17. 10.	14. 11.	12. 12.
PAPÍR - Mostkovice obec i přehrada - 1x za měsíc												
17. 1.	14. 2.	14. 3.	11. 4.	9. 5.	6. 6.	4. 7.	1. 8.	29. 8.	26. 9.	24. 10.	21. 11.	19. 12.
BIO ODPAD - Mostkovice - OBEC 1x 14 dní (duben - říjen) / 1x měsíčně (listopad - březen)												
21. 1.	18. 2.	18. 3.	1. 4.	15. 4.	29. 4.	13. 5.	27. 5.	10. 6.	24. 6.	8. 7.	22. 7.	5. 8.
19. 8.	2. 9.	16. 9.	30. 9.	14. 10.	28. 10.	25. 11.	23. 12.					
BIO ODPAD - Mostkovice - PŘEHRADA 1x 14 dní (duben - říjen) / 1x měsíčně (listopad - březen)												
22. 1.	19. 2.	19. 3.	2. 4.	16. 4.	30. 4.	14. 5.	28. 5.	11. 6.	25. 6.	9. 7.	23. 7.	6. 8.
20. 8.	3. 9.	17. 9.	1. 10.	15. 10.	29. 10.	26. 11.	25. 12.					
SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD - Mostkovice - OBEC - 1x 14 dní												
14. 1.	28. 1.	11. 2.	25. 2.	11. 3.	25. 3.	8. 4.	22. 4.	6. 5.	20. 5.	3. 6.	17. 6.	1. 7.
15. 7.	29. 7.	12. 8.	26. 8.	9. 9.	23. 9.	7. 10.	21. 10.	4. 11.	18. 11.	2. 12.	16. 12.	30. 12.
SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD - Mostkovice - PŘEHRADA - 1x 14 dní												
6. 1.	20. 1.	3. 2.	17. 2.	3. 3.	17. 3.	31. 3.	14. 4.	28. 4.	12. 5.	26. 5.	9. 6.	23. 6.
7. 7.	21. 7.	4. 8.	18. 8.	1. 9.	15. 9.	29. 9.	13. 10.	27. 10.	10. 11.	24. 11.	8. 12.	22. 12.



MOSTKOVICE, POMNÍK (OBEČNÍ ÚŘAD) – PROSTĚJOV, AUT. ST. a zpět

SOUHRNNÝ JÍZDNÍ ŘÁD LINEK INTEGROVANÉHO DOPRAVNÍHO SYSTÉMU OLOMOUCKÉHO KRAJE OD 15. PROSINCE 2024

MOSTKOVICE, POMNÍK

pracovní dny		soboty		neděle, st. svátky	
5	05	06	08	14	
6	01	03	37	41	59
7	15	24	26	C	53
8	20				
9	08	36			
10	33				
11	36	56			
12	18	22	22		
13	06	C	38		
14	29	44	H	50	59
15	35	H			
16	17	H			
17	31	H			
18					
19					
20					
21	10	K			

D O M Ě S T A

MOSTKOVICE, OBEČNÍ ÚŘAD

pracovní dny		soboty		neděle, st. svátky	
5		5		5	
6	13	6		6	ž
7		7		7	Á
8		8		8	D
9		9		9	N
10		10		10	É
11	54	11		11	
12		12		12	S
13		13		13	P
14		14		14	O
15	27	15		15	J
16		16		16	E
17		17		17	N
18		18		18	Í
19		19		19	
20		20		20	
21		21		21	

D O M Ě S T A

5	45				
6	00	05	20	20	
7	18	55			
8	15				
9	20	35			
10	10	45			
11	00	25	45		
12	20	40	C	45	
13	10	40			
14	40	40			
15	00	10	15	H	45
16	10	40	45		
17	15	35	H		
18	30	45	H		
19	35	H			
20					
21					
22	35	K			

Z M Ě S T A

5					
6	10	L			
7	55				
8	25				
9					
10					
11	00	35			
12	15	S	35		
13	45				
14	35	45			
15					
16	35	E			
17	30	E	35	E	
18	45	E			
19	35	P			
20					
21	35	J			
22					

Z M Ě S T A

pracovní dny		soboty		neděle, st. svátky	
5		5		5	
6	20	6		6	ž
7	18	7		7	Á
8		8		8	D
9		9		9	N
10	45	10		10	É
11		11		11	
12	40	C		12	S
13	45			13	P
14	40			14	O
15				15	J
16				16	E
17				17	N
18				18	Í
19				19	
20				20	
21				21	
22				22	

VE DNECH STÁTNIČ SVÁTKŮ JEDE JAKO V NEDELI – 24. 12., 25. 12., 26. 12., 1. 1., 18. 4., 21. 4., 1. 5., 8. 5., 5. 7., 6. 7., 28. 9., 28. 10. a 17. 11.

Podtřizením je znázorněno zajištění k nemocnici.

C nejede 23. 12., od 27. 12. do 3. 1., 31. 1., od 3. 2. do 7. 2., 17. 4., od 30. 6. do 29. 8., 27. 10. a 29. 10.

H nejede 31. 12.

L nejede 25. 12. a 1. 1.

E nejede 24. 12.

K nejede od 27. 12. do 31. 12.

S jede jen 24. 12. a 5. 7.



MOSTKOVICE, KINO (ROZCESTÍ VOP) – PROSTĚJOV, AUT. ST. a zpět

SOUHRNNÝ JÍZDNÍ ŘÁD LINEK INTEGROVANÉHO DOPRAVNÍHO SYSTÉMU OLOMOUCKÉHO KRAJE OD 15. PROSINCE 2024

MOSTKOVICE, KINO

pracovní dny

5	03	04	07	12	59
6	00	35	39	57	
7	12	12	21	24	C 50
8	18				
9	05	34			
10	30				
11	34				
12					
13	16	20	20		
14	03	C	36		
15	26	42	H 49	57	H
16	33	H			
17	14	H			
18	29	H			
19					
20					
21	08	K			

D O M Ě S T A

soboty

5	03	11
6	52	54
7		
8	30	
9	03	33
10		
11		
12		
13	04	23
14		
15		
16	09	34
17	30	36
18		
19		
20		
21		

neděle, st. svátky

5	52	55
6		
7	30	
8	03	30
9		33
10		
11		
12		
13	04	23
14		
15		
16	09	34
17	30	E 36
18		
19	02	P
20		
21	08	J

pracovní dny

5	05	
6	08	C
7	03	
8		
9	44	
10		
11		
12	19	31
13	23	38
14	32	C
15	23	H
16	28	H
17	19	H
18	11	H 23
19		
20		
21	06	K

soboty

5		
6		
7	10	
8		
9		
10		
11	57	
12		
13	45	
14		
15		
16		
17		
18		
19		
20		
21		

neděle, st. svátky

5		
6		
7		10
8		
9		
10		
11		
12		
13	13	45
14		
15		
16		
17		
18		
19		
20		
21	09	J

D O M Ě S T A

Z M Ě S T A

5	30	45			
6	00	05	20	20	
7	18	55			
8	15				
9	20	35			
10	10	45			
11	00	25	45		
12	20	40	C		
13	10	40	45		
14	40	40			
15	00	10	15	H 45	
16	40	45			
17	15	35	H		
18	30	45	H		
19	35		H		
20					
21					
22	35	K			

5	25				
6	45				
7	55				
8	25				
9					
10					
11	00			35	
12	15	45		35	
13	45				
14	35			45	
15					
16	35			35	E
17	30			30	E
18	45			45	E
19	35			35	P
20					
21				35	J
22					

5					
6					
7	55				
8	25				
9					
10					
11	00			35	
12	15			35	
13					
14	35			45	
15					
16	35			35	E
17	30			30	E
18	45			45	E
19	35			35	P
20					
21				35	J
22					

5					
6	00	25	C		
7	30				
8					
9					
10					
11					
12	15				
13	35				
14	50				
15	30		C		
16					
17	00		H		
18	40		H		
19	00		H		
20					
21					
22	35	K			

5					
6					
7		35			
8					
9					
10					
11					
12					
13					
14					
15					
16					
17					
18					
19					
20					
21					
22					

5					
6					
7					35
8					
9					
10					
11					
12					
13					
14					30
15					
16					
17					
18					35
19					
20					
21					35
22					

VE DNECH STÁTNÍCH SVÁTKŮ JEDE JAKO V NEDELI – 24. 12., 25. 12., 26. 12., 1. 1., 18. 4., 21. 4., 1. 5., 8. 5., 5. 7., 6. 7., 28. 9., 28. 10. a 17. 11.

Podtržením je znázorněno zajištění k nemocnici.

C nejede 23. 12., od 27. 12. do 3. 1., 31. 1., od 3. 2. do 7. 2., 17. 4., od 30. 6. do 29. 8., 27. 10. a 29. 10.

H nejede 31. 12.

J nejede od 24. 12. do 25. 12., 18. 4., 20. 4., 1. 5., 8. 5., 6. 7., 28. 9., 28. 10. a 17. 11. **K** nejede od 27. 12. do 31. 12.

L nejede 25. 12. a 1. 1.

P nejede od 24. 12. do 25. 12. **S** jede jen 24. 12. a 5. 7.

12/2024 Jan Píchal, podněty a připomínky: jr.mostkovice@seznam.cz, NEPRODEJNE, vzniká pro potřeby obyvatel Mostkovic, distribuce ve spolupráci s Obecním úřadem Mostkovice

MUDr. Tomáš Navrátil

Ordinace praktického lékaře pro dospělé

Telefon: 725 368 059

ORDINAČNÍ DOBA:

Pondělí: 7:30 – 14:00

Úterý: 7:30 – 13:00 (13:00 – 14:30 pouze objednaní pacienti)

Středa: 12:00 – 16:00 (16:00 – 18:00 pouze objednaní pacienti)

Čtvrtek: 7:30 – 13:00 (13:00 – 14:30 pouze objednaní pacienti)

Pátek: 7:30 – 12:00

Pondělí: 7:30 – 9:30 ODBĚRY KRVĚ.

V jiný termín odběry pouze po předchozí domluvě.

Úterý: 7:30 – 9:00 diabetická poradna pro pozvané diabetiky

Čtvrtek: 7:30 – 9:00 diabetická poradna pro pozvané diabetiky

V odpoledních hodinách pouze objednaní pacienti lékařem!!!

Proto žádáme o dodržování stanovené ambulantní doby.

Pokud přijde pacient na konec ambulantní doby, nebo až po ní, bude vyzván ať přijde následující den. Děkuji za pochopení.

Pořadí pacientů určuje lékař!!!



Česká pošta

Provozní doba

Pondělí 12:30 - 17:00

Úterý 08:00 - 12:30

Středa 12:30 - 17:00

Čtvrtek 08:00 - 12:30

Pátek 08:00 - 12:30

Sobota zavřeno

Neděle zavřeno

telefon: +420 954 279 802

Stichovická 321, 798 02 Mostkovice
www.ceskaposta.cz | info@cpost.cz

Sbor dobrovolných hasičů v roce 2024

Vážení spoluobčané,

rok 2024 se neúprosně blíží ke konci, a tak nyní dostáváme možnost seznámit Vás s prací a zásahy Sboru dobrovolných hasičů naší obce.

Začátek roku je jako vždy věnován přípravou pořádání Výroční valné hromady našeho sboru. Slavnostní schůze se konala v sobotu 13 ledna v zasedacím sále Obecního úřadu.

Velice si vážíme, že pozvánku na schůzi přijali pozvaní hosté, starosta a místostarostka naší obce, zástupce TJ Sokol Mostkovice, Základní a Mateřské školy, sestry a bratři hasiči okrsku č. 20 okresu Prostějov. Neméně důležitá byla účast členů našeho sboru a to včetně mladých hasičů.

Tradicí rovněž zůstává pořádání Hasičského plesu. Letošní, XXII ročník se konal v pátek 26 ledna v místní Sokolovně, k tanci a poslechu hrála skupina NO - PROBLEM. Děkuji všem členům našeho sboru, kteří pomáhali s přípravou plesu. Velké díky patří našim dorostencům, kteří nejen že pomáhali s přípravou, ale také si pro návštěvníky plesu připravili krátké taneční vystoupení. Děkujeme rovněž za projevenou přízeň, skvělou atmosféru a podporu, které se nám dostává Vaší návštěvou. Těšíme se, že se opět setkáme. Tímto Vás zveme na XXIII ročník, který se uskuteční dne 24 ledna v sokolovně v Mostkovicích.

Počátkem dubna pomáháme s organizací druhého ročníku Uklidme si Česko, Uklidme si Mostkovice. Potěšila nás velká účast, která opět potvrdila, že ne všem je životní prostředí lhostejné. Díky všem, dětem, rodičům, prostě všem občanům, kteří přišli pomoci. Díky patří i Obecnímu úřadu v Mostkovicích a jejich zaměstnancům, kteří zajistili odvoz a likvidaci sesbíraného odpadu. Na závěr celé akce bylo ze strany Obecního úřadu zajištěno občerstvení, malé poděkování za pomoc s úklidem. 20 dubna pomáháme opět s úklidem, tentokrát železného šrotu při pořádání Železná sobota. Bylo sesbíráno přes pět tun tohoto odpadu. Jako vždy, získané finanční prostředky poslouží našim mladým hasičům při nákupu sportovního vybavení. Nezbyvá, než opět poděkovat všem občanům za podporu našeho sboru.

4 května, na svátek svatého Floriána, patrona hasičů, jsme uspořádali Den otevřených dveří v prostorách naší hasičské zbrojnice. Vystavená technika, výstroj a výzbroj nejen zásahové jednotky se těšil nemalému zájmu, především v očích těch nejmenších. Děti si mohli prohlédnout zásahové vozy a jejich vybavení, nejen rodiče si vyzkoušeli jaké je to být hasičem na jeden den. Oblékali se do zásahových obleků, včetně prilby a dýchacích přístrojů, nechybělo školení zdravotní péče. Ovšem největším zájmem byla možnost „zastříkat“ si vodou ze zásahové proudnice. V příštím roce budeme tuto akci opakovat, a kdy jindy, než na svátek našeho patrona. 4 května se opět otevrou dve-



ře naší Hasičské zbrojnice. Těšíme se na Vaši návštěvu.

V letních měsících jsme byli požádáni o pomoc s ukázkami na dětských táborech. 10 července se souhlasem Obecního úřadu a Hasičského záchranného sboru odjíždíme na dětský tábor v Magdalénském Mlýně v obci Jívová u Olomouce. Čtyři členové zásahové jednotky a čtyři dobrovolníci z řad našich dorostenců pomáhají při prezentaci na dětském táboře 72. mechanizovaného praporu. Jako vždy byla dětem představena naše technika, děti si mohli vyzkoušet zásahovou výstroj, hasičí přístroje, samozřejmě byly základy zdravotní péče. Na závěr proběhla malá ukázka hašení menšího požáru. Překvapením bylo zaslání děkovného dopisu od velitele 72. mechanizovaného praporu k rukám starosty Obecního úřadu. Děkuji všem za pomoc, především našemu řidiči Miloši Zatloukalovi, který se bez problémů vypořádal s náročnou příjezdovou cestou do tábora.

O stejnou prezentaci formou preventivně výchovné činnosti jsme požádáni při pořádání dětského tábora v areálu firmy Helios.

V září proběhlo dopoledne s hasiči pro děti místní Základní a Mateřské školy. Jako každý rok jsme se sešli na parkovišti pod hrází Plumlovské přehrady. Opět byla dětem předvedena naše technika, nechybí ukázka a způsoby hašení požárů pomocí hasičích přístrojů, zdra-

vověda, ukázky požárního sportu v podání našich mladých hasičů. Tradičně na závěr je předvedena ukázka hašení požáru osobního automobilu. Velice se těšíme, že se za rok opět sejdem. Děkujeme Obecnímu úřadu za zakoupení malého občerstvení pro všechny žáky.

V posledním vydání Informačního občasníku jsme Vás informovali o požádání v rámci dotačního titulu IROP o dotaci na pořízení nového dopravního automobilu s označením DA LIZ. S velkou a nepopsatelnou radostí Vám mohu oznámit, že dotaci se nám podařilo získat. V těchto dnech je již uzavřeno výběrové řízení a byla podepsána smlouva s vítěznou firmou výběrového řízení. Nový vůz má být dodán v průběhu příštího roku. Rovněž se nám podařilo získat dotaci v rámci Olomouckého kraje na pořízení, rekonstrukci, opravu požární techniky a nákupu věcného vybavení jednotek sborů dobrovolných hasičů. Dotaci jsme tentokrát využili na opravu CAS Iveco (cisternové automobilové stříkačky). Díky dotaci byly vyměněny roletová dvířka ze všech stran vozu a byla opravena zadní část ovládacího panelu.

Každým rokem se členové naší zásahové jednotky účastní školení a cvičení. Ne jinak tomu bylo i letošním rokem. 19 dubna vyjždí několik členů na cvičení, které pořádal Hasičská záchranný sbor. Jednalo se o vyhledávání ztra-



cených osob v lesním porostu v oblasti Velkého Kosíře. V listopadu se šest členů v rámci předurčenosti ochrany obyvatelstva, účastní školení na téma: zprovoznění evakuačního střediska, hromadné dopravní nehody, lesní požáry, komunikace (radiostanice), zprovoznění a obsluha týlového kontejneru. Pro vysvětlení, v praxi to pro nás znamená, že naše jednotka bude povolávána i mimo území naší obce k pomoci řešení těchto mimořádných událostí.

Jednotka sboru dobrovolných hasičů obce Mostkovic byla v letošním roce povolána Hasičským záchranným sborem Olomouckého kraje povolána k celkem 50 událostem! Jednalo se o jedno již zmíněné cvičení, dvěma dopravním nehodám, třem požárům a zbytek 44 zásahů technických pomoci. Dne 30 června po silné bouři zasahujeme od odpoledne do pozdních nočních hodin celkem u sedmi technických událostí, jedná se o popadané stromy a větve na pozemní komunikaci a elektrické vedení. Další den, tedy 1 července, od ranních hodin jsme opět povoláni k technickým pomocem stejného charakteru, zasahujeme celkem u dalších pěti událostí. Další technické pomoci jsou spojeny z katastrofálními povodněmi, které zasáhli Olomoucký kraj. V rámci předurčenosti naší jednotky provádíme protipovodňová opatření, pomáháme s nakládáním materiálu ve skladu humanitární pomoci Hamry. V rámci protipovodňových příprav na území Prostějovského okresu byla pro nás asi nejnáročnější neděle 15 září. Před polednem tohoto dne jsme povoláni k Podhradskému rybníku na pomoc při čištění česel, po hodině a půl dostáváme pokyn k odjezdu do skladu humanitární pomoci v Hamrech, kde pomáháme s nakládkou materiálu do dvou nákladních vozidel. Po ukončení nakládky odjíždíme k Hamerským rybníkům, kde pomáháme ve spolupráci s Hasičským záchranným sborem eliminovat nebezpečí protržení hráze jednoho z rybníků. Následně společně s dalšími jednotkami dobrovolných hasičů a Policií České republiky pomáháme s evakuací obyvatel obce Hamry. Po ukončení evakuace se opět

vracíme do skladu humanitární pomoci, kde opět nakládáme další dva přistavené nákladní automobily. Po ukončení nakládky dostáváme pokyn k návratu zpět na základnu. Po svolání schůzky krizového štábu obce Mostkovic vyjíždíme k provedení preventivního protipovodňového opatření (pytlování a pokládka pytlů s pískem) u říčky Hloučela, za splavem směrem ke školce. Kolem půlnoci se vracíme zpět na základnu. V dalších dnech vyjíždíme do skladu humanitární pomoci Hamry, kde pomáháme s nakládkou, a úklidem dovezeného materiálu.

Dále v měsíci září a říjnu poskytujeme součinnost na požádání Hasičského záchranného sboru Olomouckého kraje k pomoci při likvidaci následků povodně v okrese Jeseník. 24 září odjíždíme do obce Mikulovice, kde pomáháme vyčistit studny od naplavenin na ulici Hlucholazská. 1 října opět odjíždíme do obce Písečná, kde pomáháme s úklidem naplavenin v okolí rodinných domů. Posledním odjezdem dne 13 října se dostáváme opět do obce Písečná, kde společně s kolegy, místními dobrovolnými hasiči pomáháme s úklidem bahenních nánosů za pomoci sacího bagru ze stanice Hasičského záchranného ČR - Hlučín. Podotýkám, že každý z těchto odjezdů znamenal pro naše hasiče odjezd v brzkých ranních hodinách s návratem kolem 23 hodiny.

Velké díky všem občanům naší obce, kteří reagovali na výzvu Obecního úřadu s pomocí sbírky humanitární pomoci. Pitná voda, hygienické prostředky, čisticí prostředky, balené jídlo, dokonce se myslelo i na čtyřnohé kamarády, členy rodiny. Vše bylo předáno s prvním odjezdem a velkým poděkováním na Obecním úřadě v Mikulovicích. Je velice těžké popsat, co se vše na místě zasažených oblastí odehrálo, pokud, jak se říká, to nevidíte na vlastní oči. Obrovské díky všem, kteří jakkoli pomohli. Členům zásahové jednotky, našim dorostencům, kteří s každou výzvou pomáhali s plněním protipovodňových pytlů a nakládkou materiálu, dobrovolníkům, kteří v rámci naší obce pomáhali s plněním pytlů, a v neposlední řadě zaměstnancům

Obecního úřadu s pomocí při úklidu ve skladu v Hamrech a při povodni v okrese Jeseník. Díky za podporu ze strany Obecního úřadu, pana starosty a místostarostek. Kdykoli jsem se otázal, jako zřizovatele naší jednotky zda můžeme vyjet pomoci, odpověď zněla. co od nás budete potřebovat?

Technické pomoci nebyly v letošním roce pouze o povodních a odstraňování spadlých stromů, ve dvou případech se jedná o záchranu zvířat, jednou likvidace obtížného hmyzu a jednou o spolupráci se slokami IZS při hledání pohřešované osoby, houbaře, který se ztratil v lesním porostu u obce Seloutky.

Vrátím se zpět k jednomu z posledních zásahů. Na hříbky do lesa? Zásadně s nabitým mobilním telefonem, který máte vždy u sebe. Díky moderním technologiím, při ztrátě orientace v lesním porostu, popř. úrazu se dovoláte pomoci. Při vyhledávání ztracených osob díky signálu a GPS jsou složky IZS (Integrovaného záchranného systému) schopny zjistit Vaši polohu s poměrně velkou přesností. Dále se doporučuje, oznámit rodinným příslušníkům, kam vyrazíte, a v kolik hodin asi přijedete domů. Mnoha lidem tak ušetříte spoustu strachu a stresu. Více se dočtete na stránkách Hasičského záchranného sboru ČR. V rámci preventivně, výchovné činnosti „Hasiči radí-informují“ najdete spoustu užitečných rad, jak se chovat v případech různých a nebezpečných událostí.

Topná sezóna je opět zde. Každým rokem připomínáme. Nezapomeňte na kontroly kotlů, čištění a revize spalinových cest. Po každé prohlídce je vždy nutný protokol, který Vám vystaví kominík, revizní technik, specializovaná firma. Seznam akreditovaných firem můžete vyhledat i na stránkách Hasičského záchranného sboru. Doba Vánočních svátků a hlavně adventu přináší také svá rizika. Adventní věnce, které jsou vyrobeny z hořlavých materiálů a zapálené svíčky na nich nenechávejte bez dozoru! V lepším případě to skončí zakouřenou místností, v horším případě požárem nejen celé místnosti.

Na závěr, jako každým rokem, připomínáme nejrychlejší způsob vyžádání pomoci při mimořádných událostech a tím je linka Hasičského záchranného sboru 150, popř. 112. Rovněž prosíme, po vyžádání pomoci a pokud tu situace umožňuje, aby jste stáli při čekání na vozy záchranných složek na viditelném místě, a zároveň na sebe jasně upozorňovali. Prosíme, platí to zejména pro občany z nových lokalit a chatové oblasti.

Závěrem, jako vždy, děkuji nejen členům zásahové jednotky. Díky i jejich rodinám za velikou trpělivost a podporu. Velké díky patří i našemu zřizovateli, Obecního úřadu v Mostkovicích za pochopení a podporu. Bez podpory bychom tuhle práci nemohli vykonávat.

Všem občanům přejeme Krásné a pohodové Vánoční svátky, zdraví a štěstí v nastávajícím roce.

Děkuji za pozornost, následuje zpráva vedoucích našich mladých hasičů.

Marek Jančík, starosta SDH Mostkovic.



Vážení spoluobčané a všichni příznivci dobrovolné hasičiny.

V našem sboru dobrovolných hasičů je 42 členů žáků a dorostenců.

Letošní rok 2024 nám přinesl spoustu zážitků, radosti a mnoho společně stráveného času v naší hasičské „rodině“.

Do 50. ročníku výtvarné soutěže „POŽÁRNÍ OCHRANA OČIMA DĚTÍ“ se krásnými kresbami zapojilo 7 našich šikovných výtvarníků. Okresního kola se celkově zúčastnilo 461 dětí a pro nás to dopadlo skvěle: v kategorii ZŠ4 se umístil 1. Tomáš Petrásek, 2. Mikuláš Ondra a 3. David Růžička v kategorii ZŠ1 se na 3. místě umístila Markéta Ondrová. V krajském kole byla konkurence ještě větší a to celkem 1212 dětí, v kategorii ZŠ4 patří velká gratulace našim „umělcům“ za nádherné umístění: 1. Tomáš Petrásek, 2. David Růžička. Děkujeme.

I letos jsme se zapojili do celorepublikové akce „UKLÍDME SI ČESKO“, příjemně nás překvapil velký zájem dobrovolníků z řad spoluobčanů, kteří se dostavili v sobotu 6. 4. a pomohli s úklidem naší obce. Velké díky všem.

Důležité je, nejen pro dobrovolné hasiče, umět uvázat několik základních uzlů. V zimních měsících se snažíme uvázat správně a co nejrychleji pět základních uzlů. (lodní, tesařský, plochá spojka, zkracovačka a úvaz na proudnici). V sobotu 13. 4. jsme nemohli chybět na uzlovací soutěži „LIŠÁKŮV ŠMODRCHEL“. Družstvo starších žáků A se umístilo na 2. místě, družstvo B na 3. místě. V kategorii jednotlivců mladších žáků obsadil 2. místo Robert Zapletal, ve starších si využíval 1. místo Alex Dostál. V kategorii vedoucích potvrdil své kvality 2. místem Tomáš Petrásek.

Teplé jarní počasí nám umožnilo začít trénovat královskou disciplínu v požárním sportu, a to POŽÁRNÍ ÚTOK na našem cvičišti již koncem dubna. Trenéři družstva mladších žáků Věra Povýšilová a Tomáš Petrásek s velkým zápallem a trpělivostí předávají zkušenosti našim nejmladším. Pro letošní rok se podařilo složit dvě družstva starších žáků pod



vedením Moniky Dočkalové a Tomáše Oříška. Dorostence, kteří jsou již ostřílení borci, jsem s radostí trénoval já s pomocí našeho příznivce Romana Svobody.

Na víkendové soustředění jsme vyrazili 10. 5. do skvělého rekreačního areálu v Protivanově. Pochopitelně požární útok byl hlavní náplní naší víkendovky. Počasí přálo, spoustu her, zábavy, čerstvého horského vzduchu a samozřejmě výborných dobrot z kuchyně jsme si náramně užili.

V neděli 16. 6. jsme uspořádali okrskovou soutěž v požárním útoku na hřišti v Mostkovicích. Družstva z Mostkovic se v požárním útoku umístila: muži NP, ženy 2. místo, dorostenci 1. místo, starší žáci A 2. místo, B 1. místo a mladší žáci 1. místo. Radost byla opravdu velká.

Letošní 7. ročník okresní dětské ligy Prostějovska v požárním útoku byl pro nás velice úspěšný. V tomto ročníku bylo naplánováno celkem 13 závodů. Konkurence v této lize je obrovská, ve všech třech kategoriích se utkalo celkem 66 družstev. Naši mladší žáci se umístili na krásném 5. místě. Starší žáci družstvo A se probojovalo na pěkné 6. místo a družstvo B vyhrálo ZLATO a pro letošní rok jsou MI-

STŘÍ!!! Velká gratulace! Dorostenci z Mostkovic měli před sebou velice těžký úkol a to obhájit titul mistrů z roku 2022 a 2023. Bylo naprosto úžasné sledovat jejich požární útoky. V Bousíně, tři závody před koncem ligy jsme již věděli, že titul obhájili a po třetí za sebou jsou v kategorii dorost opět MISTŘÍ!!! Slavnostní vyhlášení v kině Metro, bylo již jen „třešničkou na dortu“.

Děkuji trenérům za jejich obětavou práci. Děkujeme všem závodníkům, za jejich výkony a skvělou reprezentaci.

Děkujeme OÚ Mostkovice, za podporu a finanční prostředky tolik potřebné k naší činnosti.

Děkujeme všem rodičům, fanouškům a příznivcům za podporu.

Věřím, že v Mostkovicích nám rostou před očima naši nástupci - dobrovolní hasiči, kteří budou s hrdostí na srdci nosit znak hasičů. Děkuji.

Přejeme Vám všem radostné prožití vánočních svátků a hlavně hodně zdraví.

***Za všechny vedoucí mládeže
SDH Mostkovice Jan Růžička.***

Vánoční osmisměrka

K	O	L	I	H	E	R	O	D	E	S	K	K
A	O	A	M	É	L	T	E	B	M	T	R	U
N	D	D	T	S	V	Í	C	E	R	Á	C	P
D	Á	V	Ů	E	Z	V	O	N	L	J	O	S
Ě	T	S	E	E	M	P	Ř	O	E	S	T	Š
L	S	L	O	N	P	O	V	O	E	R	K	J
T	S	Ů	P	L	T	É	K	L	O	O	E	N
Z	L	A	T	O	I	T	S	M	Ř	R	R	L
N	P	O	U	Š	Ť	T	E	Ý	U	A	O	E
E	I	R	A	M	V	Č	T	Z	R	P	R	T
A	O	Z	H	Í	E	S	A	E	Ů	N	Á	A
R	É	H	R	K	A	L	D	L	É	A	T	V
U	K	Í	Y	P	É	U	N	A	K	N	Y	O
P	Č	N	M	M	O	O	D	Č	A	A	L	T
R	I	S	M	L	Č	E	E	Z	U	D	J	S
U	L	E	B	N	L	V	A	Ž	I	Z	L	Ě
P	S	L	Í	O	O	R	Í	D	Š	Ě	E	V
O	E	V	K	I	E	D	A	O	B	V	S	Z
V	J	E	T	T	L	K	É	M	A	H	O	?

Betlém, jesličky, kadidlo, velbloud, myrha, stromeček, zvon, purpura, kometa, půst, advent, pastýř, hvězda, Jeruzalém, zvěstovatel, svíce, osel, roráty, půlnoční, Marie, Nazaret, králové, ovečka, stáj, zlato, Herodes, koleda, anděl, poušť, stádo, sníh, poselství



Informační občasník pro občany Mostkovic

Náklad 600 výtisků, vychází nepravidelně, určeno pro vnitřní potřebu obce Mostkovic
 Vydání 14., vychází 15. 12. 2024, ev. č. MK ČR E 17200,
 Vydatel: Obecní úřad Mostkovic, Prostějovská 197/79, 798 02 Mostkovic, IČ: 00600032,
 Grafická úprava a tisk: VENDI, s. r. o., Určická 31, 796 01 Prostějov

